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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ       ΑΔΑ:ΧΕΞΛΨ6Μ-ΓΝΧ 

ΝΟΜΟ ΑΣΣΙΚΗ  

ΔΗΜΟ ΑΘΗΝΑΙΨΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΦΝΙΚΨΝ ΤΠΗΡΕΙΨΝ ΚΑΙ ΕΡΓΨΝ  

ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΚΑΘΑΡΙΟΣΗΣΑ – ΑΝΑΚΤΚΛΨΗ  

Αθήνα, Αρ. Πρωτ.: 5019/25-05-2023 

ΠΡΟΚΛΗΗ ΕΚΔΗΛΨΗ ΕΝΔΙΑΥΕΡΟΝΣΟ  

Προς τους οικονομικούς φορείς που έχουν πιστοποιηθεί ως ύστημα Εναλλακτικής 

Διαχείρισης, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4819/2021 (Α’ 129), για τη σύναψη μίας (1) 

σύμβασης συνεργασίας για την εφαρμογή ολοκληρωμένου προγράμματος εναλλακτικής 

διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ).  

Λαμβάνοντας υπόψη:  

1. Σις διατάξεις του άρθρου 9 του Ν. 4819/2021 «Ολοκληρωμένο πλαίσιο για τη διαχείριση 

των αποβλήτων – Ενσωμάτωση των Οδηγιών 2018/851 και 2018/852 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του υμβουλίου της 30
ης

 Μαΐου 2018 για την τροποποίηση της Οδηγίας 

2008/98/ΕΚ περί αποβλήτων και της Οδηγίας 94/62/ΕΚ περί συσκευασιών και 

απορριμμάτων συσκευασιών, πλαίσιο οργάνωσης του Ελληνικού Οργανισμού 

Ανακύκλωσης, διατάξεις για τα πλαστικά προϊόντα και την προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος, χωροταξικές – πολεοδομικές, ενεργειακές και συναφείς επείγουσες 

ρυθμίσεις» (Α’ 129).  

2. Σις διατάξεις της υπ’ αριθμόν Η.Π. 23615/651/Ε. 103/08.05.2014 υπουργικής απόφασης 

των Τπουργών Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας και Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής «Καθορισμός κανόνων, όρων και προϋποθέσεων για την εναλλακτική 

διαχείριση των αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), σε 

συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2012/19/ΕΚ “σχετικά με τα απόβλητα 

ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ)”, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του υμβουλίου της 4
ης

 Ιουλίου 2012 και άλλες διατάξεις» (Β’ 1184), όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει.  

3. Σην ανάγκη επέκτασης των πρωτοβουλιών του Δήμου Αθηναίων σχετικά με την εφαρμογή 

προγραμμάτων εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων ηλεκτρονικού και ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού.  

4. Σην ανάγκη της εν γένει προστασίας του περιβάλλοντος και της υγείας των πολιτών μέσω 

της μείωσης του όγκου των απορριμμάτων που κατευθύνονται σε ΦΤΣΑ, της ορθής 
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διαχείρισης των επικίνδυνων υλικών που περιέχονται στις ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές 

συσκευές, όπως υδράργυρος, μόλυβδος, φρέον κ.λπ., αλλά και της ανάκτησης των 

πολύτιμων υλικών και των πρώτων υλών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την 

κατασκευή νέων συσκευών, όπως σίδηρος, αλουμίνιο, πλαστικό κ.α..  

5. Σην υπ’ αριθμόν 745 Απόφαση του Δημοτικού υμβουλίου του Δήμου Αθηναίων (11
η
 

υνεδρίαση, 08/05/2023) που αφορά στην «Έγκριση Α) της διαδικασίας μέσω Πρόσκλησης 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προς τους οικονομικούς φορείς που έχουν πιστοποιηθεί ως 

ύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, 

σύμφωνα με το Ν. 4819/2021 (Α’ 129), για τη σύναψη σύμβασης συνεργασίας για την 

εφαρμογή ολοκληρωμένου προγράμματος διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού και 

Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), Β) της ανάρτησης της πρόσκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος στην ιστοσελίδα του Δήμου, Γ) του ορισμού τριμελούς Επιτροπής 

παρακολούθησης – Επίβλεψης μετά των αναπληρωματικών μελών (ΑΔΑ: 9ΙΚΗΨ6Μ-

ΦΤΒ).   

6. Σην υπ’ αριθμόν 376 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Αθηναίων (18
η
  

υνεδρίαση, 22/05/2023) που αφορά στην έγκριση των όρων της Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος προς τους οικονομικούς φορείς που έχουν πιστοποιηθεί ως ύστημα 

Εναλλακτικής Διαχείρισης αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, σύμφωνα 

με το Ν. 4819/2021 (Α’ 129), για τη σύναψη σύμβασης συνεργασίας για την εφαρμογή 

ολοκληρωμένου προγράμματος διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) και στην έγκριση συγκρότησης τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης 

μετά των αναπληρωματικών μελών (ΑΔΑ: ΧΕΞΛΨ6Μ-ΓΝΧ).  

ΚΑΛΟΤΝΣΑΙ  

Οι οικονομικοί φορείς που έχουν πιστοποιηθεί ως ύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης αποβλήτων 

ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (εφεξής «ΑΗΗΕ»), σύμφωνα με το Ν. 4819/2021 (Α’ 

129), να υποβάλουν στη Διεύθυνση Καθαριότητας – Ανακύκλωσης, Ιερά Οδός 151, Σ.Κ. 122 41, 

Σηλ. 210 3402445, πρόταση συνεργασίας, στην οποία θα αναφέρεται η πλήρης επωνυμία, έδρα, 

ταχυδρομική διεύθυνση, τηλέφωνο και διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), σε κλειστό 

φάκελο μέχρι και τις 03/06/2023.  

1. ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΗ ΤΝΕΡΓΑΙΑ  

Οι Ο.Σ.Α α’ βαθμού έχουν υποχρέωση για την εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών στερεών 

αποβλήτων, συμμετέχοντες στην κατάρτιση σχετικών προγραμμάτων, συνεργαζόμενοι με τα 

συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης. Πιο συγκεκριμένα, η υπ’ αριθμόν Η.Π. 23615/651/Ε. 
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103/08.05.2014 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 1184), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ορίζει στο 

άρθρο 6 ότι:  

«1.3.Τα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης έχουν την ευθύνη για το συντονισμό και την εποπτεία 

των εργασιών συλλογής και μεταφοράς, με διαδικασίες που καθορίζονται στις αποφάσεις έγκρισης 

των συστημάτων αυτών από τον ΕΟΑΝ σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 14, με σκοπό την 

τήρηση των απαιτήσεων του παρόντος άρθρου.» 

«2. ΑΗΗΕ οικιακής προέλευσης  

Η χωριστή συλλογή των ΑΗΗΕ οικιακής προέλευσης πραγματοποιείται σε σημεία συλλογής που 

φέρουν κατάλληλη επισήμανση και ειδικότερα: 

α) Σε δημοτικά σημεία συλλογής που καθορίζονται από τους ΟΤΑ σε συνεργασία με τα συστήματα 

εναλλακτικής διαχείρισης ΑΗΗΕ, σύμφωνα με τις ειδικότερες προβλέψεις της υποπαραγράφου 2.1.».  

«2.1.  Για την πραγματοποίηση της χωριστής συλλογής ΑΗΗΕ οικιακής προέλευσης, πρέπει να 

τηρούνται οι ακόλουθες ειδικότερες απαιτήσεις:  

2.1.1. Οι ΟΤΑ από κοινού με τα ατομικά ή συλλογικά συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης των 

ΑΗΗΕ, υποχρεούνται: α) κατά τον καθορισμό των σημείων συλλογής να λαμβάνουν υπόψη κυρίως 

την πληθυσμιακή πυκνότητα και να εξασφαλίζουν τη διαθεσιμότητα και προσβασιμότητα των σημείων 

συλλογής, ώστε οι τελικοί χρήστες και οι διανομείς να μπορούν να επιστρέφουν τα απόβλητα αυτά 

δωρεών και β) να οργανώνουν τη συλλογή και μεταφορά των ογκωδών και βαρέων ΑΗΗΕ από το 

χώρο του τελικού χρήστη». 

Ακολούθως, η ανωτέρω κοινή υπουργική απόφαση, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ορίζει στο 

άρθρο 14:  

«Για την οργάνωση κάθε συστήματος ατομικής ή συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης ΑΗΗΕ, 

απαιτείται η χορήγηση έγκρισης από τον ΕΟΑΝ. Ειδικότερα: [...] 

2. υλλογικά υστήματα εναλλακτικής διαχείρισης:  

Για την έγκριση κάθε συλλογικού συστήματος εναλλακτικής διαχείρισης, απαιτείται: α) η κατάθεση 

στον ΕΟΑΝ φακέλου με μελέτη και στοιχεία από τον οποίο: αα) [...] στστ) Να προσδιορίζεται το 

πλαίσιο των συμβάσεων συνεργασίας με τους ΟΣΑ και με όσους νόμιμα εκτελούν εργασίες 

εναλλακτικής διαχείρισης. [...]».  

τις αποφάσεις έγκρισης λειτουργίας από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) των 

οικονομικών φορέων που έχουν πιστοποιηθεί ως ύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης ΑΗΗΕ, 
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σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4819/2021 (Α’ 129), προσδιορίζεται το πλαίσιο της συνεργασίας 

τους με τους Ο.Σ.Α. και καθορίζεται το τίμημα το οποίο οι φορείς δεσμεύονται να καταβάλλουν σε 

αυτούς, ως κίνητρο για την επίτευξη μεγαλύτερης συλλογής δημοτικών ΑΗΗΕ.  

Ο Δήμος Αθηναίων θα συνάψει σύμβαση συνεργασίας με οικονομικό φορέα που έχει πιστοποιηθεί 

ως ύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης, σύμφωνα με το Ν. 4819/2021 (Α’ 129), με αντικείμενο την 

οργάνωση της εναλλακτικής διαχείρισης των δημοτικών ΑΗΗΕ και ειδικότερα:  

 Σην τοποθέτηση ειδικών μέσων συλλογής ΑΗΗΕ στα σημεία συλλογής που θα 

καθοριστούν, ανά δημοτικό διαμέρισμα, από κοινού με το Δήμο Αθηναίων.  

 Σην ανάληψη εργασιών συλλογής και μεταφοράς ΑΗΗΕ από τα σημεία συλλογής (που θα 

καθοριστούν, ανά δημοτικό διαμέρισμα, από κοινού με το Δήμο Αθηναίων) προς Κέντρα 

Διαλογής/Σαξινόμησης ή/και εγκαταστάσεις ενδεδειγμένης επεξεργασίας ή και εργασιών 

προετοιμασίας για επαναχρησιμοποίηση.  

 Ση διοργάνωση και την υλοποίηση τουλάχιστον μίας (1) δράσης/ημερίδας ετησίως ανά 

δημοτικό διαμέρισμα του Δήμου Αθηναίων σε ημερομηνίες που θα καθορίζονται από κοινού 

εκ των προτέρων, με αντικείμενο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των πολιτών 

σχετικά με τη διαχείριση των αποβλήτων και, ειδικότερα, αναφορικά με τη χωριστή 

συλλογή οικιακών ΑΗΗΕ.  

 Ση διεξαγωγή εκπαιδευτικών ημερίδων/σεμιναρίων για την κατάρτιση και την εκπαίδευση 

του προσωπικού του Δήμου Αθηναίων σε θέματα ασφάλειας και γνώσης εργασιών 

διαχείρισης ΑΗΗΕ (χειρισμού, συλλογής, μεταφοράς και αποθήκευσης).  

Η σύμβαση θα έχει χρονική διάρκεια πέντε έτη. Σο ύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης ΑΗΗΕ που 

θα συνεργαστεί με το Δήμο Αθηναίων θα καταβάλλει το τίμημα που αναφέρεται στην απόφαση 

έγκρισης λειτουργίας του από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ), για κάθε τόνο 

των ΑΗΗΕ που θα παραλαμβάνει από το Δήμο. Η καταβολή του τιμήματος θα πραγματοποιείται 

εντός ενός (1) μηνός από την έκδοση και την κοινοποίηση του σχετικού παραστατικού προς το 

ΕΔ.  
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2. ΠΡΟΫΠΟΘΕΕΙ ΤΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΑΗ ΤΝΕΡΓΑΙΑ  

Για την υποβολή πρότασης συνεργασίας, τα ενδιαφερόμενα υστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης 

ΑΗΗΕ πρέπει να πληρούν υποχρεωτικώς τις ακόλουθες απαιτήσεις, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται 

για τον τρόπο απόδειξής τους στο άρθρο 4 της παρούσας, και ειδικότερα:  

1. Να διαθέτουν έγκριση λειτουργίας σε ισχύ από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης.  

2. Να διαθέτουν τον απαιτούμενο εξοπλισμό για την υλοποίηση της συνεργασίας και 

ειδικότερα:  

● Σουλάχιστον δύο (2) container 36-38 m
3 

κλειστού τύπου, κατάλληλων προδιαγραφών για τη 

συγκέντρωση των αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς 

απαιτείται να έχουν τη δυνατότητα να διαθέσουν τουλάχιστον ένα (1) επιπλέον container, σε 

περίπτωση απρόβλεπτης αύξησης του όγκου των ΑΗΗΕ που συλλέγονται κατά τη διάρκεια της 

συνεργασίας. 

● Σουλάχιστον εκατό (100) ειδικά μέσα συλλογής, τα οποία θα τοποθετηθούν στα σημεία 

συλλογής ΑΗΗΕ που θα καθοριστούν, ανά δημοτικό διαμέρισμα, από κοινού με το Δήμο. Οι 

ενδιαφερόμενοι φορείς απαιτείται να έχουν τη δυνατότητα να διαθέσουν τουλάχιστον πενήντα (50) 

επιπλέον ειδικά μέσα συλλογής ανά έτος, σε περίπτωση αύξησης του αριθμού των σημείων 

συλλογής κατά τη διάρκεια της συνεργασίας. Ακόμη, απαιτείται να διαθέτουν επάρκεια εξοπλισμού 

ειδικών μέσων συλλογής ΑΗΗΕ, ώστε να μπορούν να αντικαταστήσουν άμεσα οποιαδήποτε φθορά 

ή ολοσχερή καταστροφή του εν λόγω βασικού εξοπλισμού προκύψει για οποιονδήποτε λόγο.  

3. Να συμβάλλονται καθ’ όλη τη διάρκεια της συνεργασίας με το Δήμο με εγγεγραμμένες στο 

Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (Η.Μ.Α.) επιχειρήσεις που αναλαμβάνουν εργασίες συλλογής 

και μεταφοράς ΑΗΗΕ και διαθέτουν ασφαλιστική κάλυψη σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης 

νομοθεσίας (ν. 4685/2020, όπως ισχύει).  

4. Να συμβάλλονται καθ’ όλη τη διάρκεια της συνεργασίας με το Δήμο με επιχειρήσεις που 

αναλαμβάνουν εργασίες επεξεργασίας ΑΗΗΕ, που διαθέτουν την απαιτούμενη άδεια σύμφωνα με 

τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας (ν. 4014/2011, όπως ισχύει).  

5. Να έχουν τη δυνατότητα να διοργανώσουν και να υλοποιήσουν τουλάχιστον μία (1) 

δράση/ημερίδα ετησίως ανά δημοτική κοινότητα του Δήμου Αθηναίων σε ημερομηνίες που θα 

καθορίζονται από κοινού εκ των προτέρων (ενδεικτικά: Ημέρα Περιβάλλοντος, Ημέρα 
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Ανακύκλωσης, Ημέρα Γης, Ημέρα ανακύκλωσης ηλεκτρικών συσκευών, ημέρα μηδενικών 

αποβλήτων).  

6. Να διαθέτουν την ικανότητα να ανταποκρίνονται άμεσα στα αιτήματα του Δήμου για 

συλλογή και μεταφορά των δημοτικών ΑΗΗΕ και, σε κάθε περίπτωση, εντός δέκα (10) ημερών από 

την πλήρη γνώση του εκάστοτε αιτήματος παραλαβής.  

7. Να έχουν τη δυνατότητα να υλοποιήσουν επιτυχώς την οργάνωση και τη διεξαγωγή 

εκπαιδευτικών ημερίδων/σεμιναρίων για την κατάρτιση και εκπαίδευση του προσωπικού του 

Δήμου σε θέματα ασφάλειας και γνώσης εργασιών διαχείρισης Α.Η.Η.Ε. (χειρισμού, συλλογής, 

μεταφοράς και αποθήκευσης. Να παρέχουν υλικό-εγχειρίδια εκπαίδευσης και επίδειξης των 

απαιτούμενων Μέσων Ατομικής Προστασίας για τις εργασίες διαχείρισης των ΑΗΗΕ.  

Σα ενδιαφερόμενα ΕΔ που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις υποβολής πρότασης συνεργασίας, όπως 

προσδιορίζονται ανωτέρω, θα αποκλείονται. Σα ενδιαφερόμενα ΕΔ, που δεν θα αποκλειστούν, θα 

αξιολογηθούν σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5 της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος.  

3. ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΤΜΕΝΑ ΚΡΙΣΗΡΙΑ  

Για την αξιολόγηση των ενδιαφερόμενων και τη διαμόρφωση πίνακα κατάταξης, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στο άρθρο 5 της παρούσας, θα συνεκτιμηθούν, επιπροσθέτως, τα κάτωθι προσόντα και 

οι ιδιότητες, σύμφωνα με όσα ορίζονται για τον τρόπο απόδειξής τους στο άρθρο 4 της παρούσας. 

Η μοριοδότηση της σχετικής εμπειρίας και του αριθμού και των προσόντων των μελών της 

προτεινόμενης ομάδας έργου αποτυπώνεται ακολούθως ως εξής: 
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Κριτήριο αξιολόγησης Περιγραφή Μέγιστη 

Μοριοδότηση 

Ύψος του 

καταβαλλόμενου 

τιμήματος (σε ευρώ) ανά 

τόνο δημοτικών ΑΗΗΕ 

που συλλέγεται 

Καταβαλλόμενο τίμημα ανά 

τόνο δημοτικών ΑΗΗΕ που 

συλλέγεται, κατά τα 

οριζόμενα στην απόφαση 

έγκρισης λειτουργίας των 

ενδιαφερόμενων ΕΔ από 

τον Ελληνικό Οργανισμό 

Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) 

30 Μόρια  

Εμπειρία σχετικά με την 

οργάνωση εναλλακτικής 

διαχείρισης δημοτικών 

ΑΗΗΕ  

Σουλάχιστον 10  συμβάσεις 

συνεργασίας με Ο.Σ.Α. α’ 

βαθμού, πληθυσμού άνω 

των 100.000 κατοίκων, που 

εκτελέστηκαν επιτυχώς κατά 

τη διάρκεια της τελευταίας 

τριετίας ή είναι υπό 

εκτέλεση, με αντικείμενο 

την οργάνωση της 

εναλλακτικής διαχείρισης 

δημοτικών ΑΗΗΕ  

20 Μόρια 

Εμπειρία σχετικά με την 

υλοποίηση 

δράσεων/εκδηλώσεων με 

αντικείμενο την 

εναλλακτική διαχείριση 

ΑΗΗΕ 

Σουλάχιστον 10 δράσεις ή 

εκδηλώσεις, που 

υλοποιήθηκαν κατά τη 

διάρκεια της τελευταίας 

διετίας, με αντικείμενο την 

ενημέρωση των πολιτών 

σχετικά με την εναλλακτική 

διαχείριση ΑΗΗΕ.  

20 Μόρια 

Επάρκεια προσωπικού 

σχετικού με τις εργασίες 

Σουλάχιστον 4 προτεινόμενα 

στελέχη με τίτλους σπουδών 

15 Μόρια 
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εναλλακτικής 

διαχείρισης ΑΗΗΕ  

σε συναφή αντικείμενα (π.χ. 

Μηχανολόγοι ή 

Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί ή 

Μηχανικοί Περιβάλλοντος ή 

Ηλεκτρολόγοι Π.Ε.) και 

εργασιακή εμπειρία σε 

αντικείμενο συναφές με τη 

διαχείριση (logistics) των 

ΑΗΗΕ.  

Επάρκεια προσωπικού 

σχετικού με την 

υλοποίηση 

δράσεων/εκδηλώσεων με 

αντικείμενο την 

εναλλακτική διαχείριση 

ΑΗΗΕ  

Σουλάχιστον 3 προτεινόμενα 

στελέχη με τίτλους σπουδών 

σε συναφή αντικείμενα (π.χ. 

επικοινωνία και διαφήμιση) 

και εργασιακή εμπειρία στην 

οργάνωση 

δράσεων/εκδηλώσεων με 

αντικείμενο την 

εναλλακτική διαχείριση 

ΑΗΗΕ.  

15 Μόρια 

 

4. ΤΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΑΕΨΝ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΙΚΑ  

Η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου Αθηναίων 

www.cityofathens.gr και θα παραμείνει αναρτημένη για δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες από την 

ημερομηνία της δημοσίευσης στην παραπάνω ιστοσελίδα.  

Σα ενδιαφερόμενα υστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης θα πρέπει να υποβάλουν την πρότασή 

τους για συνεργασία σε έντυπη μορφή εντός σφραγισμένου φακέλου με συστημένη ταχυδρομική 

επιστολή επί αποδείξει παραλαβής ή με υπηρεσία ταχυμεταφοράς (courier) με εντολή επιστροφής 

πρωτοκόλλου, αυτοπροσώπως ή μέσω εξουσιοδοτημένων αντιπροσώπων τους και εντός της 

αποκλειστικής προθεσμίας που αρχίζει από την ημέρα της ανάρτησης της παρούσας στην 

ιστοσελίδα www.cityofathens.gr, ήτοι από 25/05/2023 έως και 03/06/2023 και ώρα 13:30   στο 

γραφείο Πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Καθαριότητας – Ανακύκλωσης, Ιερά Οδός 151, Σ.Κ. 122 

41. 

http://www.cityofathens./
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Ο φάκελος της πρότασης συνεργασίας πρέπει να έχει την ένδειξη:  «ΠΡΟΚΛΗΗ ΕΚΔΗΛΨΗ 

ΕΝΔΙΑΥΕΡΟΝΣΟ Α.Π. 5019/25-05-2023. Τποβολή πρότασης συνεργασίας για την σύναψη 

σύμβασης συνεργασίας για την εφαρμογή ολοκληρωμένου προγράμματος εναλλακτικής 

διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ)» 

Η ημερομηνία υποβολής του φακέλου πρότασης συνεργασίας αποδεικνύεται μόνο από το 

πρωτόκολλο εισερχομένων της Διεύθυνσης Καθαριότητας – Ανακύκλωσης.  

Δεν λαμβάνονται υπόψη και δεν παραλαμβάνονται προτάσεις συνεργασίας που υποβάλλονται 

εκπρόθεσμα και δεν πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζονται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

παρούσα.  

Με την κατάθεση της πρότασης συνεργασίας, τα ενδιαφερόμενα ΕΔ θα υποβάλλουν επί ποινή 

αποκλεισμού φάκελο δικαιολογητικών, ο οποίος θα φέρει απαραίτητα υπογεγραμμένη πρόταση 

συνεργασίας και, επιπροσθέτως, τα στοιχεία – έγγραφα, στα οποία στηρίζουν την πρόταση τους για 

συνεργασία και βάσει των οποίων αποδεικνύουν ότι πληρούν (Α) τις προϋποθέσεις υποβολής 

πρότασης συνεργασίας του άρθρου 2 της παρούσας και (Β) τα κριτήρια αξιολόγησης του άρθρου 3 

της παρούσας, ως ακολούθως:  

A. Για την απόδειξη πλήρωσης των «Προϋποθέσεων υποβολής πρότασης συνεργασίας», τα 

ενδιαφερόμενα ΕΔ πρέπει να υποβάλλουν υποχρεωτικά:  

- Απόφαση του Διοικητικού υμβουλίου του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) 

σχετικά με την έγκριση λειτουργίας του ΕΔ, συνοδευόμενη από τυχόν μεταγενέστερες 

τροποποιήσεις της, όπου προβλέπεται μεταξύ άλλων ρητώς το τίμημα που το ενδιαφερόμενο ΕΔ 

αποδίδει στους Ο.Σ.Α. α’ βαθμού για τη συλλογή των Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) για την επίτευξη μεγαλύτερης συλλογής. 

- Τπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 του νόμιμου εκπροσώπου του ΕΔ, στην οποία δηλώνεται 

ότι το ενδιαφερόμενο ΕΔ διαθέτει τον απαιτούμενο κατά τα αναφερόμενα στην παρ. 2 του άρθρου 

2 της παρούσας εξοπλισμό, συνοδευόμενη από Σεχνικά Υυλλάδια, όπου περιγράφονται πλήρως οι 

τεχνικές προδιαγραφές των προσφερόμενων από το ενδιαφερόμενο ΕΔ ειδικών μέσων συλλογής. 

- Πίνακα με τις συνεργαζόμενες με το ΕΔ επιχειρήσεις συλλογής και μεταφοράς ΑΗΗΕ και την 

ημερομηνία λήξης της κάθε συνεργασίας, συνοδευόμενο από τα αποδεικτικά στοιχεία της εγγραφής 

τους στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (Η.Μ.Α.). Επισημαίνεται ότι ο ανωτέρω πίνακας 

συνεργαζόμενων επιχειρήσεων αποτυπώνει ενδεικτικά τις συνεργασίες των ενδιαφερόμενων ΕΔ 

κατά την υποβολή της πρότασης συνεργασίας τους και ενδέχεται να τροποποιείται κατά τη 

διάρκεια της σύμβασης συνεργασίας με το Δήμο Αθηναίων, του ΕΔ υποχρεούμενου να 
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ενημερώνει σχετικώς το Δήμο Αθηναίων, αποστέλλοντας μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση της Διεύθυνσης Καθαριότητας – Ανακύκλωσης.  

- Πίνακα με τις συνεργαζόμενες με το ΕΔ επιχειρήσεις/μονάδες που αναλαμβάνουν εργασίες 

επεξεργασίας ή προετοιμασίας για επαναχρησιμοποίηση ΑΗΗΕ και την ημερομηνία λήξης της 

κάθε συνεργασίας, συνοδευόμενο από τα αποδεικτικά στοιχεία της εγγραφής τους στο Ηλεκτρονικό 

Μητρώο Αποβλήτων (Η.Μ.Α.). Επισημαίνεται ότι ο ανωτέρω πίνακας συνεργαζόμενων 

επιχειρήσεων αποτυπώνει ενδεικτικά τις συνεργασίας των ενδιαφερόμενων ΕΔ κατά την υποβολή 

της πρότασης συνεργασίας τους και ενδέχεται να τροποποιείται κατά τη διάρκεια της σύμβασης 

συνεργασίας με το Δήμο Αθηναίων, του ΕΔ υποχρεούμενου να ενημερώνει σχετικώς το Δήμο 

Αθηναίων, αποστέλλοντας μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση της 

Διεύθυνσης Καθαριότητας – Ανακύκλωσης.  

- Τπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 του νομίμου εκπροσώπου του ΕΔ, στην οποία δηλώνεται 

ότι το ενδιαφερόμενο ΕΔ διαθέτει τη δυνατότητα να διοργανώσει και να υλοποιήσει τουλάχιστον 

μία (1) δράση/ημερίδα ετησίως ανά δημοτικό διαμέρισμα του Δήμου Αθηναίων σε ημερομηνίες που 

θα καθορίζονται από κοινού εκ των προτέρων, καθώς και ότι διαθέτει τη δυνατότητα να 

ανταποκρίνεται άμεσα στα αιτήματα του Δήμου Αθηναίων για συλλογή και μεταφορά των 

δημοτικών αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού και, σε κάθε περίπτωση, εντός 

δέκα (10) ημερών από την πλήρη γνώση του εκάστοτε αιτήματος παραλαβής.  

 

Β. Για την απόδειξη πλήρωσης των «Βαθμολογούμενων Κριτηρίων», τα ενδιαφερόμενα 

ΕΔ πρέπει να υποβάλουν υποχρεωτικά:  

 - Απόφαση του Διοικητικού υμβουλίου του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) 

σχετικά με την έγκριση λειτουργίας του ΕΔ, συνοδευόμενη από τυχόν μεταγενέστερες 

τροποποιήσεις της, όπου προβλέπεται μεταξύ άλλων ρητώς το τίμημα που το ενδιαφερόμενο ΕΔ 

αποδίδει στους Ο.Σ.Α. α’ βαθμού για τη συλλογή των Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) για την επίτευξη μεγαλύτερης συλλογής. 

- Πίνακα των συμβάσεων συνεργασίας με ΟΣΑ α’ βαθμού, πληθυσμού άνω των 100.000 κατοίκων, 

με αντικείμενο την οργάνωση της εναλλακτικής διαχείρισης δημοτικών αποβλήτων ΑΗΗΕ, 

συνοδευόμενο από τις σχετικές αποφάσεις των οικείων Δημοτικών υμβουλίων, όπως είναι 

αναρτημένες στο Πρόγραμμα «ΔΙΑΤΓΕΙΑ», τις οποίες συμβάσεις έχουν εκτελέσει επιτυχώς κατά 

τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας (3ετίας) από την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας ή 

βρίσκονται υπό εκτέλεση κατά τον χρόνο υποβολής της πρότασης συνεργασίας. 
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- Πίνακα των δράσεων ή των εκδηλώσεων με αντικείμενο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση 

των πολιτών σχετικά με τη διαχείριση των αποβλήτων και, ειδικότερα, αναφορικά με τη χωριστή 

συλλογή των οικιακών αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, που έχουν 

υλοποιήσει επιτυχώς κατά τη διάρκεια της τελευταίας διετίας (2ετίας) από την ημερομηνία 

δημοσίευσης της παρούσας. 

- Πίνακα των προτεινόμενων στελεχών εκ μέρους του ενδιαφερόμενου ΕΔ, που θα παράσχουν 

υπηρεσίες στο πλαίσιο της σύμβασης συνεργασίας με το Δήμο Αθηναίων. 

- Υωτοαντίγραφα των τίτλων σπουδών των προτεινόμενων στελεχών του ενδιαφερόμενου ΕΔ. 

Επισημαίνεται ότι ιδιωτικά ή/και ξενόγλωσσα έγγραφα θα πρέπει να έχουν επικυρωθεί και 

μεταφραστεί στην ελληνική γλώσσα αρμοδίως.  

- Αναλυτικά βιογραφικά σημειώματα των προτεινόμενων στελεχών, όπου θα αναφέρεται η σχετική 

εκπαίδευση, η γενική προϋπηρεσία στο Δημόσιο ή/και Ιδιωτικό τομέα, καθώς και εάν υπάρχει 

ειδικότερη εμπειρία σε προηγούμενες συνεργασίες με Ο.Σ.Α α’ βαθμού με αντικείμενο την 

εφαρμογή ολοκληρωμένου προγράμματος εναλλακτικής διαχείρισης ΑΗΗΕ. 

- Πίνακα με τις ημερίδες (ημερομηνία/δήμο) με αντικείμενο την κατάρτιση και την εκπαίδευση του 

προσωπικού ΟΣΑ α’ βαθμού σε θέματα ασφάλειας και γνώσης εργασιών διαχείρισης Α.Η.Η.Ε., που 

έχουν υλοποιήσει επιτυχώς πριν από την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας.  

5.   ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 

Η αξιολόγηση των προτάσεων συνεργασίας που υποβάλλονται εμπρόθεσμα θα διεξαχθεί βάσει των 

προϋποθέσεων και των κριτηρίων της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος από την 

αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης, η οποία έχει συσταθεί με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 

του Δήμου Αθηναίων με απόφαση του αρμόδιου οργάνου.  

Η διαδικασία αξιολόγησης περιλαμβάνει ειδικότερα τα ακόλουθα στάδια:  

1. Έλεγχο του παραδεκτού των προτάσεων συνεργασίας βάσει των προϋποθέσεων που 

τίθενται στο άρθρο 2 της παρούσας (Προϋποθέσεις υποβολής προτάσεων συμμετοχής).  

2. Αξιολόγηση των επιπρόσθετων βαθμολογούμενων κριτηρίων/προσόντων των 

ενδιαφερόμενων ΕΔ, όπως προσδιορίζονται στο άρθρο 3 της παρούσας (Βαθμολογούμενα 

κριτήρια). Η Επιτροπή Αξιολόγησης ακολουθεί κατά την αξιολόγηση ενιαία και 

αντικειμενική μέθοδο σύμφωνα με τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος, ώστε να διασφαλίζεται η ανάδειξη και η αποδοχή της καλύτερης πρότασης 

συνεργασίας που εξασφαλίζει την άρτια εκτέλεση της προς σύναψη σύμβασης συνεργασίας, 
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σύμφωνα με τις σχετικές ανάγκες του Δήμου. Ιδίως ως προς την αξιολόγηση του 

βαθμολογούμενου κριτηρίου «Ύψος του καταβαλλόμενου τιμήματος (σε ευρώ) ανά τόνο 

δημοτικών ΑΗΗΕ που συλλέγεται», η Επιτροπή Αξιολόγησης αποδίδει: (α) τη μέγιστη 

βαθμολογία (30 Μόρια) στο ΕΔ που προσφέρει ποσό από εκατόν δέκα ευρώ (110 €) και 

άνω ανά τόνο ΑΗΗΕ που συλλέγεται, (β) 20 Μόρια στο ΕΔ που προσφέρει ποσό από 

εκατόν ένα έως εκατόν δέκα (101-110 €) ανά τόνο ΑΗΗΕ που συλλέγεται, (γ) 10 Μόρια στο 

ΕΔ που προσφέρει ποσό από ενενήντα ένα έως εκατό (91-100 €) ανά τόνο ΑΗΗΕ που 

συλλέγεται και (δ) μηδέν μόρια στο ΕΔ που προσφέρει ποσό από ενενήντα (90 €) και κάτω 

ανά τόνο ΑΗΗΕ.  

3. Η Επιτροπή Αξιολόγησης διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει από τους ενδιαφερόμενους 

οποιοδήποτε συμπληρωματικό στοιχείο θεωρεί κατάλληλο για την απόδειξη των ιδιοτήτων 

και των προσόντων τους, η μη προσκόμιση του οποίου στην ταχθείσα ημερομηνία από τον 

ενδιαφερόμενο συνεπάγεται τον αποκλεισμό του.  

4. Η Επιτροπή Αξιολόγησης με Πρακτικό της εισηγείται στην Οικονομική Επιτροπή του 

Δήμου Αθηναίων τη σύναψη σύμβασης συνεργασίας με τον ενδιαφερόμενο που 

συγκέντρωσε την καλύτερη βαθμολογία βάσει των παραπάνω προϋποθέσεων και 

βαθμολογούμενων κριτηρίων, όπως προκύπτει από τον πίνακα κατάταξης. Μετά την 

έγκριση του Πρακτικού της Επιτροπής Αξιολόγησης με απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής του Δήμου Αθηναίων, αυτή αναρτάται στο Πρόγραμμα «ΔΙΑΤΓΕΙΑ» και 

αποστέλλεται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο σύνολο των ενδιαφερόμενων ΕΔ στις 

διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που έχουν δηλώσει στις προτάσεις συνεργασίας 

που υπέβαλαν έκαστο.  

5. Κατά της ανωτέρω απόφασης, τα ενδιαφερόμενα ΕΔ μπορούν να υποβάλλουν εγγράφως 

πλήρως αιτιολογημένες ενστάσεις στο Πρωτόκολλο της Διεύθυνσης Καθαριότητας – 

Ανακύκλωσης έως τις 12:00 π.μ. της τρίτης (3
ης

) ημέρας από την ανάρτηση της 

προσβαλλόμενης απόφασης στο Πρόγραμμα «ΔΙΑΤΓΕΙΑ». Οι εμπροθέσμως υποβληθείσες 

ενστάσεις θα εξεταστούν από την Επιτροπή Αξιολόγησης, η οποία θα συντάξει σχετικό 

πρακτικό που υποβάλλεται προς έγκριση στην Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Αθηναίων. 

Η απόφαση της τελευταίας αναρτάται στο Πρόγραμμα «ΔΙΑΤΓΕΙΑ».  

 

6. ΛΤΗ ΤΜΒΑΗ – ΠΟΙΝΙΚΕ ΡΗΣΡΕ  

1. Ο Δήμος Αθηναίων έχει δικαίωμα να λύσει μονομερώς και χωρίς ζημία την σύμβαση 

συνεργασίας και στην περίπτωση αυτή το αντισυμβαλλόμενο ΕΔ ειδοποιείται πριν από 

τρεις (3) μήνες εγγράφως.  
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2. ε περίπτωση μη προσήκουσας καταβολής του τιμήματος από το αντισυμβαλλόμενο ΕΔ 

προς το Δήμο, επιβάλλονται σε βάρος του ποινικές ρήτρες με αιτιολογημένη απόφαση του 

Δημοτικού υμβουλίου του Δήμου Αθηναίων, ως ακολούθως:  

 Για την άνευ προειδοποιήσεως καθυστέρηση ή για οποιονδήποτε λόγο άρνηση 

καταβολής του οφειλόμενου τιμήματος πέραν του συμφωνημένου χρόνου καταβολής, 

καηά ηα αναθερόμενα ζηο άρθρο 1 ηης παρούζας Πρόζκληζης, επιβάλλεηαι ποινική 

ρήηρα δέκα εσρώ (10 €) για κάθε ημέρα καθσζηέρηζης.  

 ε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής του οφειλόμενου τιμήματος που οφείλεται σε 

υπαιτιότητα του Δήμου ή σε λόγους ανωτέρας βίας, η προθεσμία για την καταβολή θα 

παρατείνεται για τόσο χρόνο, όσο διαρκεί το εμπόδιο αυτό. το αντισυμβαλλόμενο 

ΕΔ, δεν θα επιβάλλεται για την καθυστέρηση αυτή οποιαδήποτε ποινική ρήτρα ούτε 

θα αναζητάται οποιαδήποτε αποζημίωση από το Δήμο.  

  

                                                                         Αθήνα 25-05-2023                                          

Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ 

 

 
 

 

ΓΕΨΡΓΙΟ ΡΗΓΟΠΟΤΛΟ                                                               Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΡΟΠΗ 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΙΣΑΜΕΝΟ 

 

 

 

 

ΚΨΝΣΑΝΣΙΝΟ ΓΕΨΡΓΑΝΣΑ 

 

 

 

 

 

Η ΤΝΣΑΞΑΑ 

 

 

 

ΠΑΣΕΡΨΝΗ ΣΤΛΙΑΝΗ 


